

重点

“习主席，看这里，看这里”

习近平参观博物馆，受到围观市民欢迎

11日上午9点左右，中共中央总书记、中央军委主席习近平在广东省委书记汪洋及省长朱小丹陪同下参观东濠涌博物馆。

习近平从展馆出来时，甫一露面，就被晨练市民围了个水泄不通。围观的市民多次鼓掌及欢呼，不少市民举起手机，

对习近平说：“习主席，看这里，看这里。”

9个月大的小朋友刘辰希是今天最幸福的宝宝，习近平摸了

摸她的小脸蛋，汪洋和朱小丹分别将她抱在怀里，并夸赞“好聪明的孩子”。

另据报道，习近平在广东考

察途中乘坐的是一辆车窗未染黑的面包车，途中只有少数几辆警车护卫，几乎没有对当地交通造成影响。

(宗禾)

新风新希望，积累公众信任

有了表率行动的起步，就能期待治本制度的出现

综合新华社、央视消息 近日，中共中央总书记习近平履新后首次离京视察赴深圳，他在深圳行程150多公里，沿途不封路、不清场，不铺红毯，与群众相伴而行，为不久前中央出台的八项规定作出表率。

不止如此。连日来，李克强、刘云山、王岐山召开重要会议的一些细节，通过一些媒体公之于众，成了津津乐道的社会话题，让普通百姓倍感亲切。

执政为民是中共立党之本。早在毛泽东时代就明确提出，党的宗旨是“为人民服务”。此后，无论是“三步走”“三个代表”重要思想和“以人为本”的科学发展观，还是十八大提出的“2020年全面建成小康社会”，都体现了中共对这一宗旨的贯彻落实。新一届中共中央用不封路、不清场的举动进一步表明立场：植根群众，造福百姓，才能永远立于不败之地。

“坚持党要管党、从严治党。”新一届中央领导集体旗帜鲜明。十八大后，各地反腐提速，大到副省级干部，小到基层村官，无论是网民举报，还是纪委调查，违法乱纪属实便迅速被查处，无不体现出新一届中共中央坚定的决心。

更重要的是，有了表率行动的坚定起步，就能期待治本制度的出现。而伴随制度的改进完善，会最终推动改革向着人民群众满意的方向前进。

“@央视新闻”认为，没有封路、鸣笛，没有迎送队列，也没有红地毯，习近平在广东视察期间，身体力行八项规定，不仅展示了他的务实个性，更积累了公众信任。

更加亲民，更加务实。十八大后，中共新一届中央领导集体的亲为表率，犹如一股扑面春风，给人温暖，给人信心。



习近平在广东考察期间与群众互动。（央视截图）

○媒体关注
香港《文汇报》：
具有高度的
示范意义

习近平在广东视察期间，身体力行八项规定，没有封路、鸣笛，没有迎送队列，也没有满街横幅。视察过程简朴、亲民、和善，具有高度的示范意义，将引领风清气正的政风民风。

《华尔街日报》中文网：
赢得网民的
一致赞扬

报道特别关注了习近平乘坐中巴等细节，文章指出，习近平自觉遵守八项规定，赢得了一向挑剔的网民们的一致赞扬。

新加坡《联合早报》：
为做“大事”
打下基础

基本没有封路清道，随从人员也明显减少，这些看似不太重要的“小事”，不仅展示了习近平的务实个性，更有助于他树立良好的公共形象，积累公众信任，为他将来做一些真正的“大事”打下良好的基础。

香港《星岛日报》：
领带都不系了
轻松自如

中央电视台新闻联播10日晚播出习近平在广州主持经济工作座谈会的画面，有网民细心发现，习近平没有系领带，“领带都不系了，轻松自如，气氛随和”。 据中新社

李克强：我也当过村长

他说，改革是渐进的，也是不停步的

11日上午10时许，中南海紫光阁，国务院副总理李克强会见美国前总统吉米·卡特和夫人罗莎琳。

在近一小时时间里，李克强对卡特的连串提问逐一解答。其中讲得最多的，就是“改革”。

李克强说，“我曾经做过农民，也当过村长。在中国改革之前，中国的农民几乎没有决定自己生产什么、向市场提供什么的自由。”

李克强指出，仅仅看到

中国经济改革所取得的巨大成就，看不到中国在社会和各个领域、在尊重和调动人的积极性方面取得的内在的成就，就谈不上对中国有全面了解。

他仍以自己的亲身经历作为例证——“过去我当村长的时候，每天早上要指挥每一个生产队甚至是每一个农民，你干什么、他干什么。现在我们的村委会主任没这个权力。”

李克强指出，我们要推动

经济持续健康发展，这是现代化的首要任务。与此同时，我们要推进社会的全面进步。社会的全面进步包含着诸多内容，如贯彻中国宪法明确的保障人权原则，反对腐败，让政府权力透明公开地运行等等。这需要一个过程。

“中国30多年的改革实践证明，它是渐进式的改革，也是不停步的改革。我们将继续推进改革开放。”李克强说。

据中新社北京12月11日电

刘奇葆：
中央新闻单位
要带头改文风

据新华社北京12月11日电 12月11日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在中央新闻单位调研时强调，新闻战线要按照党的十八大要求，一定要下决心改进文风，以好的文风不断深化党的十八大精神的学习宣传贯彻，推动各类媒体传播力影响力的提高。

刘奇葆指出，要从新闻报道、评论言论和文字风格、文章标题、版面编排等方面进行总体研究、全面改进，提倡“短、实、新”，反对“假、长、空”，切实做到言之有理、言之有物、言之有情，富有吸引力感染力。

中央政治局常委继续改会风

刘云山趣说“空谈误国”

12月10日，中央政治局常委刘云山来到北京市西城区主持召开座谈会，就“把学习宣传贯彻党的十八大精神引向深入”，听取20位参会者的意见。

**没有迎接
没有午饭**

刘云山自己主持会议，逐个读出参会者名字，让大家互相认识。

刘云山说，一个月以来新的领导集体的所言、所行、所作、所为，让大家为之一振。

22个人围坐的会议桌非常“干净”：没有果盘，没有毛巾，没有鲜花，没有讲稿，只有笔记本和茶杯。

北京西城区委书记王宁说，其他的公务员都在照常工作，没有组织迎接。

因为每一个参会者都争着发言，并且都发了言，计划开到11点的会议，实际上12点

一刻才结束。王宁说，区委没有安排午饭。

参会的北师大研究生安利利说，会中，有人发言时说了很长一段介绍的话，结果被要求只需要就一个问题展开说，即如何改进和创新。

**“作报告超两小时
谁能听进去？”**

“我是带着这个问题向大家请教，听听大家的意见。”刘云山说，中央倡导改进会风文风，我们也要这样，所以发言也不要照稿子念，想到什么就说什么，对我们有批评意见也可以提。

蒋建国是中央宣讲团成员。他提出意见，十八大精神不要过度解读。

刘云山马上问：“什么叫过度解读？”

蒋建国解释说，本来十八大报告写得很直白，很简明，甚

至翻译成外语都不用做过多解释，但是有些解读文章不断拔高，反而让人不好理解了。

刘云山说，学习十八大精神，提倡原原本本阅读原文。他解释说，经过二传手、三传手，可能出现“歪嘴和尚念错经”，加入了个人观点，这些观点可能是错误的。

刘云山主张一定不要讲太长。刘云山说，看一部电影才两个小时，那还是有故事有情节，你作报告超过两个小时，谁能听进去？

说空话

连野猪都骗不了

刘云山提醒，如果用官僚主义、形式主义、脱离实际、用假大空、党八股去学习宣传贯彻十八大精神，也可能搞一阵风，也可能轰轰烈烈，但最后要落空。

刘云山说，他最近看了一

本书，是前政治局常委李瑞环的文集，里面的一个故事把他“逗笑了”：上世纪90年代初，湖北神农架地区很多野猪横行，赶也赶不走。有人想了个办法，把狮子、老虎等猛兽的声音录下来，支起杆子，用大喇叭放出来。一开始，野猪还真害怕，吓跑了。

但是过段时间之后，野猪又回来了，因为它们发现只有声音，没有危险。后来野猪把杆子都给拱倒了。

村民们感慨，看来唱高调、说空话连野猪都骗不了。

刘云山说，这个故事谈的就是“空谈误国”。

他说，现在是矛盾凸显期，改革攻坚期，问题多。

刘云山说，评价十八大精神落实得好不好，标准就是现实生活老百姓提出的问题能不能解决，解决得越多，说明落实得越好。

据《新京报》